

1 用人单位对毕业生评价

关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院） 毕业生在重庆长安汽车股份有限公司工作情况的说明

长安汽车拥有 154 年历史底蕴，33 年造车积累，全球 12 个生产基地、32 个整车及发动机工厂，年产销汽车 295 万辆，员工 9 万人，是中国汽车四大集团阵营企业、最大的中国品牌汽车企业，也是唯一一家中国品牌乘用车年销量过百万辆的车企，现拥有全球研发人员 1 万人，高级专家 400 余人。

公司秉承“美誉天下、创造价值”的品牌理念，提供令消费者惊叫的产品和服务。成功推出 CS 系列、睿骋系列、逸动系列、悦翔系列、欧诺、欧尚等一系列经典产品，产品质量完全达到合资产品水平。现在，每天有 8500 余名用户选择长安汽车，37% 用户由合资转移而来。长安汽车已连续 9 年实现中国品牌销量第一。

重庆长安汽车股份有限公司成立至今，已有 500 名中北大学校友加盟，其中大专 113 人，本科 359 人，硕士 28 人（包括本科毕业后在别校取得硕士学位的 15 人）。其中高分子材料专业毕业生 20 人。工作部门涉及公司全部职能部门，包括总经办、市场部、技术部、品质部、人事行政部、生产部、采购部、计划仓储部、财务部和项目管理部（兼知识产权办）。

中北大学的毕业生特点主要表现在：求真务实、踏实肯干、以作为一个长安人的使命，始终鞭策着自己，对待工作充满激情、善于创新、敢于风险，有高度的责任感和事业心、诚信敬业。

在公司快速发展中努力学习、积极提升专业和管理能力，得到成长和认可，共 20 人担任中层以上干部职务，包括历任总经理 1 名、研究院副院长 1 名、现任部长级干部 2 名、主管经理级干部 16 名。

为公司快速成长做出大量突出的贡献，获得公司领导多方面的认可，涌现年度杰出员工、主管级优秀管理者及团队、部长级优秀管理者及团队多人次。

重庆长安有限公司坚持“节能环保，科技智能”的理念，大力发展新能源汽车和智能汽车，力争通过 10 年，推出 34 款产品，累积销量达到 200 万辆，成为国际先进、国内一流的新能源汽车企业，为经济和社会的发展做出应有的贡献。

感谢中北大学培养和为我公司输送了大量务实、优秀的人才，希望中北大学的校友为公司和行业发展贡献出更多、更大的力量。

重庆长安汽车股份有限公司

2017年11月20日

关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院）毕业生 在北京北方恒利科技发展有限公司工作情况的说明

北京北方恒利科技发展有限公司成立于 2000 年 4 月，是由中国兵器科学研究院控股，是中国兵器工业增材制造研究应用中心主任单位。

公司拥有高素质的经营管理团队和技术开发队伍，承担过北京市科委、科工局、总装备部、兵器集团等多项科研项目，具有丰富的项目科研工作经验，并通过 ISO9001 质量管理体系认证。自主研发的 3D 打印选择性激光烧结快速成型设备于 2010 年纳入《国防科技工业节能减排技术目录》，2012 年纳入工信部《军用技术转民用推广目录》。公司拥有多项该技术发明专利及实用新型专利。已成功研制出 HLP-260、500 以及 800 型粉末激光烧结 SLS 系列 3D 打印产品，并成功推入市场。

北京北方恒利科技发展有限公司拥有技术开发中心，核心研发人员均具有硕士以上学历，并具有承担过多项省部级重点科研项目研究的经历。科研队伍年富力强，有着很强的研究开发能力，为项目的成功研制奠定了基础。2015 年中国兵器工业集团授予“中国兵器工业增材制造技术研究应用中心”。公司遵照以市场为导向产品为根基、用户至上、质量第一的经营理念，多项技术获国家专利或获得省部级奖，达到或超过国内先进水平，强化产品改进和售后服务，用户群体不断扩大。

北京北方恒利科技发展有限公司以促进我国传统铸造工业的进步、加快科技成果转化为目标，利用强大的技术优势成功的开发出系列国内首创、科技含量高、市场前景好的高科技产品，并以最快的速度将产品推向市场；长期致力于向广大用户提供快速、高质量、低格的全方位服务、为促进铸造业的技术进步，振兴铸造工业做出贡献。

北京北方恒利科技发展有限公司成立至今，已从中北大学（含：原太原机械学院、华北工学院）引进金属材料工程、材料成型及控制工程专业毕业生 10 余名，分布在科学研究、产品开发、项目管理等多个领域。其中，贵校金属材料工程专业 2013 级本科生万安同学，自 2017 年 7 月毕业至今，通过在我公司一年以来的工作实践锻炼，我们认为，该生生品行优良、勤学思考、工作态度积极、专业知识扎实、工作能力过硬、动手能力强、能吃苦耐劳、有高度的责任感和事业

心，对公司忠诚，为公司快速发展做出重要贡献。

感谢中北大学培养和为北京北方恒利科技发展有限公司所输送了大量务实、优秀的人才，祝愿贵校金属材料工程材料成型及控制工程专业与时俱进，为社会提供质量更优、数量更多的高科技、高技能人才。

北京北方恒利科技发展有限公司

二〇一八年十一月二十一日



关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院） 毕业生在首都航天机械有限公司工作情况说明

首都航天机械有限公司（二一一厂）隶属中国航天科技集团运载火箭技术研究院，是我国规模最大的运载火箭和导弹武器总装集成企业，唯一的火箭氢氧发动机制造企业。

公司科研生产区总占地面积 202.5 万平方米，总建筑面积 54.5 万平方米，资产总额 106.4 亿元。下属 1 个全资子公司和 4 个控股子公司，公司本级下设 2 个总装事业部、20 个车间、32 个处室。拥有 80 多个专业、130 多个工种和设备仪器共 13577 台套。现有从业人员 6724 人，在岗职工 5939 人，其中科技人员 1648 人，管理人员 721 人，技能人员 3570 人。科技、管理人员中，副高级职称以上 434 人，中级职称 970 人；技能人员中，特级技师 17 人，高级技师 66 人，技师 395 人。

公司是航天企业第一家被推荐注册具有承担总装备部装备承制资格的单位，也是中国航天第一家通过两化融合管理体系评定的企业。自 2004 年起连续 14 年获得“中国机械工业 500 强”。军民品质量体系、职业健康安全管理体系、环境管理体系，以及军工一级保密资格单位等通过国家认证。计量理化检测获得国家级实验室资质。2012 年荣获了中国航天质量奖。

公司先后荣获“全国五一劳动奖状”、“高技术武器装备发展建设工程突出贡献奖”“中国载人航天工程突出贡献集体”“首次月球探测工程突出贡献单位”“国家技能人才培育突出贡献奖”“首

都文明单位”、省部级“模范职工之家”“天宫一号与神舟九号载人交会对接任务先进基层党组织”“探月工程三期关键技术攻关和方案研制优秀单位”“北斗二号卫星工程建设突出贡献集体”“长征五号运载火箭首次飞行任务突出贡献单位”、首批“两化融合管理体系贯标示范企业”等荣誉。公司先后荣获国家科技进步奖 27 项，其中特等奖 5 项，国家发明奖 4 项，全国科学大会奖 12 项，部级科技奖 142 项，研究院级型号成果、技术改进奖 2000 多项。

首都航天机械有限公司引进中北大学金属材料工程专业学生亢涛涛，通过很长一段时间的工作实践锻炼，我们认为，中北大学金属材料工程专业毕业生，品行优良、勤于思考，理论与实际相结合，工作态度积极，专业知识扎实，工作能力过硬，能吃苦耐劳，有高度的责任感和事业心，对航天事业忠诚，为首都航天机械有限公司发展作出重要贡献。

感谢中北大学培养和为首都航天机械有限公司输送了务实、优秀的人才，祝愿贵校金属材料工程专业与时俱进，为社会提供质量更优、数量更多的高科技、高技能人才。



关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院） 毕业生在中国兵器工业第五九研究所工作情况的说 明

中国兵器工业第五九研究所始建于 1963 年，是以环境工程、新材料、新工艺和产品研发为主的综合性科研院所。所本部位于重庆市石桥铺渝州路 33 号。是一个以自然环境试验研究，隐身材料及工程化应用技术、功能材料工程化应用技术，精密成型及设备工程化应用，涂料、涂装技术研究、包装及检测研究、表面工程技术研究为主的，广泛开展军民品新工艺、新材料、新技术开发应用的综合性研究所。

现有在册职工近千人，其中各类专业技术人员占职工总数的 70%。具备较强的研究、实验、测试和开发实力。全所总占地面积 850 亩，拥有资产 2.8 亿余元，各类科研仪器设备 3000 余台（套）。现有在册职工 1009 人，科研人员 668 人，其中研高及高工 196 人，硕士研究生 76 人，享受政府特殊津贴专家 15 人。

五九所主要设置有环境工程、防护包装、精密成形及特种工艺、轻质高强与功能性材料、高性能涂层与腐蚀防护等 6 个专业，拥有国防科技工业自然环境试验研究中心、国防科技工业精密塑性成形技术研究应用中心、重庆市腐蚀与防护工程技术研究中心 3 个国家、省部级技术研发中心，搭建有数字化精密成形等 4 个方向的博士后科研工作站和“环境工程”硕士生培养点两大人才培养平台。建所以来，已获国家及省部级以上科技成果奖励 100 余项，拥有国防专利 5 项，并通过

了 ISO9001 质量体系认证，承担了《表面技术》《包装工程》《装备环境工程》三个面向国内外公开发行的中文核心期刊的编辑出版工作。先后被重庆市市委、市府授予“重庆市文明单位”、首批“重庆市科技成果转化示范中心”等系列荣誉称号。

五九所成立至今，已从中北大学（含：原太原机械学院、华北工学院）引进高分子材料与工程专业毕业生 10 余名，分布在科学研究、产品开发、项目管理等多个领域。通过长时间的工作实践锻炼，我们认为，中北大学高分子材料与工程专业毕业生，品行优良、勤学思考、工作态度积极、专业知识扎实、工作能力过硬、动手能力强、能吃苦耐劳、有高度的责任感和事业心，对五九所忠诚。为五九所快速发展做出重要贡献，多人次获得省部级奖励多项，得到所内外专家、领导好评，现有 2 人担任中层干部，6 人成长为五九所科研骨干，1 人成为五九所第一层次学术带头人。

为研究所的快速成长做出大量突出的贡献，获得所内领导多方面的认可，涌现年度杰出员工、主管级优秀管理者及团队、部长级优秀管理者及团队多人次。

感谢中北大学培养和为五九所输送了大量务实、优秀的人才，祝愿贵校高分子材料与工程专业与时俱进，为社会提供质量更优、数量更多的高科技、高技能人才。



关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院）毕业生 在江南工业集团有限公司工作情况的说明

江南工业集团有限公司为中国兵器工业集团公司直管单位，成立于 1952 年，是国家“一五”期间建设的 156 个重点项目之一，源于 1890 年创立的汉阳兵工厂、1912 年创立的巩县兵工厂，以建国初的株洲二八二厂、湘潭三六四厂、汉阳七六八厂、柳州八八四厂为基础组建而成，已发展成为国防科技工业具有科研、生产双重资质的国家重点保军企业，国家级企业技术中心、国家高新技术企业、全国创新型企业。

公司位于伟人故里湖南湘潭，公司本部占地 6.26 平方公里，资产总额 32.6 亿元，拥有员工 2887 人，其中：各类专业技术人员 1022 人，中国兵器科技带头人 4 人、中国兵器关键技能带头人 4 人。公司下设 5 个分厂，5 个中心，1 个分公司，4 个控（参）股子公司，并在本部和长沙国家级高新技术开发区建立了产品研发基地。

公司荣获过“国家科学技术进步奖特等奖”、“高技术武器装备发展建设工程突出贡献奖”、“国家首次载人航天飞行突出贡献奖”、“全国先进基层党组织”等重大奖项。公司研发、生产的产品填补了多项国内空白，在抗美援朝、珍宝岛反击战和对越、对印自卫反击战中发挥了重大作用，参加了国庆 35 周年、60 周年，建军 90 周年大阅兵和“和平使命”中俄联合军演、上合组织军演、“朱日和”军演等重大活动，多次受到国家领导人和中央军委的嘉奖。毛泽东、江泽民等党和国家领导人先后接见公司领导或到公司视察指导工作。在 60 多年的发展中，公司为我国国防建设事业和经济社会发展做出了重要贡献，受到了上级机关和社会的广泛赞誉和认可。

迈入新时代，公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，秉承“铸箭报国，共赢共享”的价值理念，倡导创新文化和工匠精神，矢志打造有质量、有效益、可持续发展的先进智能化弹药研制生产基地，推动中国特色先进兵器工业体系建设，为实现强军梦、中国梦砥砺奋进。

江南工业集团有限公司成立至今，已从中北大学（含：原太原机械学院、华北工学院）引进金属材料工程、材料成型及控制工程专业毕业生多名，分布在管理、生产一线、技术服务、科研等多个岗位领域。其中，贵校金属材料工程专业

2012 级本科生许晓波同学，自 2016 年毕业至今，在公司已经工作三年时间，该生品行优良，勤学思考、工作态度积极、工作能力过硬、动手能力较强、能吃苦耐劳、有高度的责任感和事业心，对公司忠诚，为公司的发展做出重要的贡献。

感谢中北大学培养和为江南工业集团有限公司输送大量务实、优秀的人才，祝愿贵校金属材料工程专业与时俱进，为社会提供质量更优、数量更多的高科技、高技能人才。



关于中北大学（原太原机械学院、华北工学院） 毕业生在上海金发科技发展有限公司工作情况的说明

上海金发科技发展有限公司成立于 2001 年 10 月 11 日，注册资本 3.7 亿元，拥有员工 1000 余人，总资产 23.65 亿元。公司专业从事新材料的研发与产业化，主要产品是高性能、功能化改性塑料。

公司是国家认定的高新技术企业、中国优秀民营科技企业；近年相继获得上海市科技小巨人企业、上海市创新型企业、上海市知识产权示范企业等荣誉，建立了上海市企业技术中心、上海市工程塑料功能化工程技术研究中心、企业博士后科研工作站。公司的创新技术与产品曾获得中国专利优秀奖、国家重点新产品、上海市科学技术奖、市十大优秀专利产品、上海名牌、市重点新产品等荣誉，公司成立至今已累计申请专利 987 件，其中发明专利 749 件。作为行业领军企业，担任中国塑协工程塑料专业委员会副理事长单位、上海改性塑料产业技术创新战略联盟理事长单位、上海新材料协会副会长单位、上海市科技企业联合会副理事长单位等社会职务。2015 年实现销售额 31.46 亿元，利润 1.63 亿元，税收 1.08 亿元。

上海金发公司成立至今，已有 56 名中北大学校友加盟，其中高分子材料专业毕业生 28 人。工作部门涉及公司全部职能部门，包括总经办、市场部、技术部、品质部、人事行政部、生产部、采购部、计划仓储部、财务部和项目管理部（兼知识产权办）。

中北大学的毕业生特点主要表现在：专业基础扎实、动手能力强、工作态度积极有激情、能吃苦耐劳、有高度的责任感和事业心、对公司忠诚、稳定性好。

在公司快速发展中努力学习、积极提升专业和管理能力，实现了个人的成长并获得了公司的认可，其中有多人担任中层以上干部职务，包括历任总经理 1 名、研究院副院长 1 名、现任部长级干部 4 名、主管经理级干部 8 名。为公司快速成长做出大量突出的贡献，获得公司领导多方面的认可，涌现年度杰出员工、主管级优秀管理者及团队、部长级优秀管理者及团队多人次。

上海金发公司致力于为战略新兴产业、先进制造业提供新材料，打造“化工——改性塑料——新材料应用”完整的产业链，为经济和社会发展做出功能化、高性能化改性塑料新材料特有的贡献。

感谢中北大学培养和为我公司输送了大量务实、优秀的人才，希望中北大学的校友为公司和行业发展贡献出更多、更大的力量。

上海金发科技发展有限公司

人事行政部
二〇一六年三月一日